
OTEVŘENÝ DOPIS HEJTMANOVI KRAJE VYSOČINA 

Obec Zlátenka žádá již potřetí o pomoc se zajištěním bezpečné pitné vody 

Adresát: 
Hejtman Kraje Vysočina 

Na vědomí: 
Kraj Vysočina 
Společenstvo obcí Pacovsko 
Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina -Pelhřimov 
a 
další  

 

Vážený pane hejtmane, 

obracím se na Vás již potřetí ve věci krizové situace v obci Zlátenka, která se týká rizikové 
kvality pitné vody a urgentní nutnosti vybudování úpravny vody. 

Poprvé jsem u Vás byl osobně dne 8. 7. 2025. O celé situaci jsem Vás podrobně informoval a 
již před samotnou schůzkou jsem Vám zaslal informaci, proč se s Vámi chci setkat a jaký 
závažný problém naši obec trápí. Nešlo tedy o nečekané jednání ani o obecnou žádost o 
peníze. Šlo o předem domluvenou schůzku ke konkrétní krizové situaci, která se týká pitné 
vody. 

Na tomto jednání jste mi vysvětlil, že je před volbami a že případná mimořádná finanční 
podpora by v té době mohla být chápána jako politický krok. Doporučil jste proto, abychom 
zkusili přibližně rok počkat, protože po volbách by se Vaše situace na kraji mohla zlepšit, 
případně by mohla být vypsána vhodná dotace, se kterou nám kraj pomůže. 

Musím však otevřeně říci, že už na tomto prvním jednání dne 8. 7. 2025 zazněly z Vaší strany 
návrhy a dotazy, které ve mně vyvolaly vážné pochybnosti o tom, zda jste byl na jednání 
skutečně připraven. 

Ptal jste se například, zda by obci nemohla finančně přispět elektrárna Dukovany. Tento 
dotaz byl z mého pohledu zcela mimo realitu naší obce, protože Zlátenka neleží v blízkosti 
Dukovan ani v jejich bezprostředním okolí. Obec Zlátenka se nachází přibližně 15 km od 
Pelhřimova směrem na Tábor. Tento dotaz ve mně vyvolal dojem, že jste neměl ani 
základní místní orientaci k obci, jejíž krizovou situaci jste měl řešit. 

Na stejném jednání dne 8. 7. 2025 zazněl také návrh, zda bychom nemohli dát cisternu s 
pitnou vodou na náves. Tento návrh považuji za naprosto nepřijatelný a zcela mimo realitu 
21. století. Obec Zlátenka nežádá o luxusní projekt, kulturní dům ani nadstandardní 
rozvojovou investici. Žádá o pomoc se zajištěním bezpečné pitné vody. Představa, že by se 
problém dlouhodobě řešil cisternou na návsi, je podle mého názoru nedůstojná pro občany 
obce a neodpovídá úrovni veřejné správy v dnešní době. 



Právě tyto výroky ve mně už tehdy vyvolaly obavu, že i přes předem domluvenou schůzku a 
předem zaslaný popis problému nebyla naší situaci věnována odpovídající příprava ani 
pozornost. Pokud jde o pitnou vodu, očekával bych od hejtmana kraje věcnou připravenost, 
znalost základních souvislostí a snahu hledat reálné řešení. Místo toho zaznívaly návrhy, které 
problém neřeší a působily spíše jako improvizace. 

Na základě Vašeho tehdejšího doporučení jsme přesto vyčkali a obrátili se na Vás znovu. 
Další jednání proběhlo dne 14. 4. 2026, kde jste přizval paní Ing. Andreu Peňáz. Bohužel 
musím konstatovat, že ani toto jednání nepřineslo žádný konkrétní posun. Naopak ve mně 
ještě více posílilo pocit, že obec Zlátenka není pro kraj v této věci skutečnou prioritou. 

Celé jednání na mě působilo uspěchaně a odbyté. Měl jsem dojem, že jste spíše řešil 
následující akci natáčenou televizí než problém obce, která může reálně přijít o možnost 
používat vodu jako pitnou. Takový přístup považuji u předem domluveného jednání o krizové 
situaci za velmi špatný signál. 

Na jednání dne 14. 4. 2026 pak zazněl další dotaz, zda si lidé nemohou vybudovat vlastní 
studny. Ani tento návrh nepovažuji za seriózní řešení. Obec má veřejný zdroj vody, má 
připravený projekt úpravny, má stavební povolení a má doložené výsledky rozborů. Přenášet 
odpovědnost na jednotlivé občany a jejich vlastní studny je podle mého názoru nepřijatelné. 

Nejvíce mě však na posledním jednání znepokojilo Vaše vyjádření, že po Vás obce stále 
chtějí peníze na odpadní vody a že pokud byste nám uvolnil finance, otevřete tím „Pandořinu 
skřínku“. 

Pane hejtmane, toto srovnání považuji za velmi nešťastné. My neřešíme běžný obecní 
požadavek, který by bylo možné odložit. Neřešíme estetiku obce, komfort ani investici do 
budoucna. Řešíme PITNOU VODU. Pokud ani zajištění pitné vody není dostatečně vážným 
důvodem pro mimořádný přístup kraje, pak se ptám, co už jím tedy má být. 

Na posledním jednání jsem Vám předal řadu podložených materiálů, včetně výsledků rozborů 
vody s hodnotami výrazně přesahujícími limity u pesticidů, dusičnanů a dalších sledovaných 
látek. Předal jsem Vám také informaci o výjimce od Krajské hygienické stanice v Pelhřimově, 
která nám končí tento rok. 

Situace není teoretická. V obci žijí senioři, pro které není dlouhodobě reálné vozit si pitnou 
vodu v PET lahvích. U kojenců je používání této vody dokonce zakázáno. Přesto mám po 
dvou osobních jednáních pocit, že se k tomuto problému přistupuje jako k běžné žádosti malé 
obce, nikoliv jako ke krizové situaci. 

Obec Zlátenka má méně než 50 obyvatel. Naše finanční možnosti jsou extrémně omezené. 
Pokud nezískáme dotaci nebo přímou finanční podporu ve výši min. 90 %, nejsme schopni 
úpravnu vody dle projektu v hodnotě cca 14 milionů Kč zrealizovat. 

Z naší strany bylo přitom uděláno maximum. Máme připravený projekt, podařilo se nám 
získat částečnou podporu z dotace a máme vydané stavební povolení. Udělali jsme vše, co je 
v možnostech takto malé obce. To, co chybí, je skutečná pomoc kraje. A tu jsme zatím přes 
dvě osobní schůzky neviděli. 



Proto se na Vás obracím již potřetí. Tentokrát už ne pouze s prosbou, ale s důraznou žádostí 
o jasné a konkrétní stanovisko. Potřebujeme vědět, zda kraj obci Zlátenka v této krizové 
situaci pomůže, jakým způsobem a v jakém časovém horizontu. 

Prosím o písemné vyjádření v co nejkratší době, protože hrozí zákaz používání vody v 
souvislosti s končící výjimkou od hygienické stanice. Další neurčité čekání pro nás není 
řešením. 

Pokud kraj nemá vůli, možnost nebo zájem obci Zlátenka v této věci pomoci, žádám Vás, 
abyste nám to sdělil otevřeně a písemně. V takovém případě Vás již nebudu s naší krizovou 
situací dále obtěžovat a budeme nuceni obrátit se na vládu České republiky a zároveň na 
média. 

Nevím totiž, kam výše se má malá obec obrátit, pokud ani kraj neprojeví skutečný zájem 
pomoci ve chvíli, kdy je ohroženo zajištění pitné vody pro její občany. 

Vážený pane hejtmane, píšu tento dopis velmi otevřeně, protože po dvou jednáních a po téměř 
roce čekání nevidím žádný konkrétní výsledek. Vidím pouze odklady, nevhodné návrhy, 
nedostatečnou přípravu a nulovou konkrétní podporu. To považuji vzhledem k vážnosti celé 
věci za nepřijatelné. 

Obec Zlátenka nežádá o výhodu. Žádá o pomoc se zajištěním základní životní potřeby – 
bezpečné pitné vody. 

Tento dopis je veden jako otevřený dopis a je zaslán také na vědomí dalším dotčeným 
institucím a subjektům, protože situace v obci Zlátenka se týká základní životní potřeby 
obyvatel – bezpečné pitné vody. 

S pozdravem 

Petr Hrubeš 
starosta 
+420 721 626 379 
obeczlatenka@gmail.com 

                  


